

Акмолинская область
Зерендинский район
КГУ «Общеобразовательная школа №2 с.Зеренда»

АНАЛИЗ
работы МО учителей гуманитарного цикла
за 2023-2024 учебный год

Тема МО: «Совершенствование уровня педагогического мастерства, информационной культуры, компетентности учителей как средство обеспечения нового качества образования».

Задачи:

1. Продолжение изучения новых педагогических технологий и приемов, возможности использования их или отдельных элементов в преподавании.
2. Совершенствование системы работы со слабоуспевающими детьми.
3. Совершенствование педагогического мастерства и повышение квалификации учителей школьного методического объединения.
4. Обобщение и внедрение передового опыта использования ИКТ в образовательном процессе.
5. Совершенствовать организационно-методические условия обучения для школьников с ОВЗ, обеспечить методическую поддержку учителей, работающих с детьми ОВЗ.
6. Развивать методические компетенции учителя и умение применять их в процессе обучения
7. Продолжить начатую работу с одарёнными детьми, всесторонне использовать научно-исследовательскую, проектную, творческую работу в разных возрастных группах школьников, с принятием участия в олимпиадах и конкурсах различных уровней
8. Использовать на уроках инновационные технологии.
9. Изучение передового опыта учителей школы и района.
10. Повышение профессионального мастерства педагогов через самообразование, участие в творческих мастерских, использование современных информационных технологий.
11. Совершенствование материально-технической базы преподавания предметов в соответствии с требованиями к оснащению образовательного процесса.
12. Реализация на практике новой методологии образования: PIRLS- 2021, PISA - 2025.

Работа МО началась с сентября месяца с согласования и утверждения календарно-тематического планирования учителей-предметников, составленного по инструктивно-методическому письму на 2023-2024 учебный год. К плану прилагается пояснительная записка, в которой отражена цель и задача, поставленная перед учителем и учеником по предмету на весь учебный год и по данному плану, в течение года учителя-предметники пишут краткосрочный план на каждый урок.

В течение года было проведено 5 заседаний МО согласно плану. На каждом из них обсуждали порядок проведения мероприятий, делали выводы, давали рекомендации, прослушивали доклады, проводили обучающие семинары.

Для решения задачи повышения качества образовательной деятельности и для создания условий непрерывного повышения уровня профессиональной компетентности учителей, формирования педагогического опыта принимали участие в работе педагогического и методического советов.

Для определения уровня знаний учащихся, после изучения раздела каждый учитель-предметник проводил СОР, в конце каждой четверти – СОЧ, делали анализ с целью определения пробелов в знаниях учащихся.

В рамках исполнения Закона о языках, развития полиязычной личности через интеграцию английского, казахского и русского языков, ежегодно в сентябре месяце проводится Декада, посвященная празднованию Дня языков народов Казахстана. В этом году Декада прошла согласно плану, присланному с РОО, с 05 по 16 сентября 2023 года. **Цель мероприятий:**

- расширить знания учащихся о языках, формировать культуру речевого общения, способствовать повышению грамотности учащихся;
- развивать познавательный интерес, потребность в расширении кругозора и углублении знаний по русскому, казахскому, английскому, немецкому языкам;
- воспитывать гордость за свой родной язык, потребность его сохранять.

Декаду открыли торжественной линейкой **«Язык – ключ к душе народа»**. В празднично оформленном зале с высказываниями великих людей о значении языка, рисунками учеников младших классов, шарами, звучали поздравительные слова от директора школы, стихотворения на трёх языках учащихся школы и песни на государственном языке. Ведущие праздника познакомили учащихся с историей возникновения праздника и ещё раз акцентировали внимание на том, что в Казахстане проживает более 130 народов, и язык каждого уникален.

В игре-викторине «Королевство языков» приняли участие ученики 8-11 классов. Ребята участвовали в состязаниях на знание трех языков: казахского, английского и русского, посмотрели документальный фильм о Казахстане.

Для учащихся 8-11 классов учителя казахского языка Сулейменова Л.К., Канимагамбетов Р.М. провели уроки-путешествия о жизни и творчестве Шакарима Кудайбердиева, посвященные 165-летию со дня его рождения. В ходе урока продемонстрировали видеоматериал о наследии великого поэта и мыслителя, ученика Абая Кунанбаева.

Для учащихся 1-4 классов учитель казахского языка Канимагамбетов Р.М. организовал просмотр мультфильма на казахском языке «Мақта қызбен мысық». Дети были в восторге от просмотра мультфильма, получили много положительных эмоций, а самое главное, смогли некоторые моменты проинсценировать сами.

Челлендж «День Родного Языка», организованный среди учащихся 5-11 классов, показал знание детьми своего родного языка. В основном, ребята показали знание родного языка на бытовом уровне. Услышаны были такие языки, как казахский, украинский, ингушский, татарский.

Среди учащихся 5-8 классов был организован конкурс чтецов, посвященный 100-летию казахского поэта Музафара Алимбаева. Выступление проводилось на условиях смотра-конкурса. Каждый участник исполняет законченный фрагмент любого литературного жанра, соответствующий тематике конкурса (темы: дружба народов, о языке, о Родине, о семье).

Интеллектуальную игру для учащихся 8-11 классов организовали Сулейменова Л.К., Галимьянова Ю.В., Шаймурзина А.К.. Учащиеся 8-го класса одержали победу и были награждены грамотой и сладким призом.

Среди учащихся 1-4 классов был организован конкурс чтецов «Бала тілі бал». Мероприятие было организовано следующим образом: условия, критерии, регламент. Лучшие чтецы: Есимбекова Адия, 3 кл., Кенжина Нардин, 4 кл., Елубай Осман, 4кл. Ответственные Калибаев Т.К. и Канимагамбетов Р.М.

15 сентября за круглым столом «Тіл тағдыры - ел тағдыры» встретились педагоги и учащиеся 9-11 классов. В ходе встречи поговорили о статусе и развитии государственного языка.

В течение декады была организована выставка книг «Жарық жұлдыздары», посвященная творчеству юбиляров С Торайғырову(130лет), МАлимбаеву(100лет), О Бокейхану(80лет), ШКұдайбердиеву(165лет), МЖұмабаеву(130лет).

Среди учащихся 2-4 классов прошел конкурс рисунков «Ауылым -алтын бесігім». Лучшие работы были отмечены грамотами и сладкими призами. Особо хотелось бы отметить работы Пономаревой Валерии и Колгановой Владиславы, учениц 4 «А» класса, настолько их мастерство рисования поразило своей оригинальностью изображения пейзажа.

В конкурсе стенгазет «Әркімнің тұған тілі -тұған шеше оған бала міндетті сан мың есе» участвовали учащиеся 8-11 классов. К выставке плакатов, иллюстрированных пословицами о языке и дружбе народов, учащиеся школы и классные руководители подошли с большим интересом. Красочно были оформлены пословицы и крылатые выражения.

16 сентября состоялось торжественное мероприятие закрытия декады языков народов РК, на котором необходимо было подвести общий итог и огласить самых активных участников мероприятий, т.е. выбрать лучших из лучших. Места распорядились следующим образом:

Начальное звено (1-4 класс):

1 место – 4 «А» класс. **2 место** –4 «Б» класс. **3 место** –1класс .

Среднее звено (5-8 класс):

1 место –8кл. **2 место** – 6кл. **3 место** – 7кл.

Старшее звено (9-10 класс):

1 место – 10 кл. **2 место** – 9кл.

Следует отметить, что все мероприятия прошли на хорошем уровне, при активном участии учеников начального, среднего и старшего звена. Все активные участники были награждены грамотами и похвальными листами.

С октября месяца была организована работа по подготовке учащихся 9 класса к МОДО. Учителя-предметники работали по утвержденному индивидуальному плану и проводили консультации. Основной этап МОДО прошел 15 мая.

Также в течение учебного года велась работа по подготовке учащихся к предметным олимпиадам. По итогам районной предметной олимпиады: *среди учащихся 9-11классов* по казахскому языку 3 место занял Насибуллин Назир, 10 кл.(учитель Сулейменова Л.К.); по английскому языку – 2 место Власова Валентина, ученица 10 кл., 1 место – Ибраев Тимур, ученик 9 класса(рекомендовано участие в областном туре олимпиады)(учитель Галимьянова Ю.В.); *среди учащихся 5-6 классов сельских школ* 2 место по русскому языку заняла Ибраева Виктория, 5кл., 3 место– Серік Акжан, 6 класс;

среди учащихся 7-8 классов по английскому языку заняли 2 место Березкина Дарья, 7 кл., Айдарбекова Айлана, 8 кл. (учитель Галимьянова Ю.В.); по русскому языку - 3 место Панькина Ксения, 7 кл.(учитель Шаймурзина А.К.).

Учитель русского языка и литературы Шаймурзина А.К. в районном этапе конкурса исследовательских проектов «Зерде» с работой «Кукла. Образ куклы в литературе» заняла 2-ое место. Защищали проект Ибраева Виктория, ученица 5 класса, и Ивашова Арина, ученица 7 класса.

В течение учебного года продолжали работу по проекту «Читающая школа»(третий год). В общем по школе расписание занятий, с целью развития культурной и читательской компетентности детей и молодежи, развитие и сохранение культуры детского и юношеского чтения, посредством участия в проекте, ежедневно, после 3-го урока, 20 минут уделяли чтению художественной и научно-популярной литературы.

С целью контроля выполнения письменных работ, ведения и своевременности проверки учителем тетрадей, в течение учебного года проводилась взаимопроверка тетрадей учащихся.

Работу учителей МО гуманитарного цикла в 2023-2024 учебном году считаю удовлетворительной. Есть проблемы, над которыми предстоит работать членам МО в следующем году:

- 1.Повышение качества знаний обучающихся, развитие функциональной грамотности.
- 2.Организация работы с одаренными детьми: проектная деятельность.
- 3.Активное использование инновационных технологий;
- 4.Активизация процесса самообразования;
- 5.Пополнение методической «копилки» школы;

Руководитель МО гуманитарного цикла Шаймурзина А.К.